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8. Τα εργαλεία των Green Combs 
Σε αυτή την ενότητα θα διερευνήσουμε ένα σύνολο εργαλείων για να υποστηρίξουμε εσάς και την 

ομάδα σας στις τρέχουσες ή μελλοντικές λειτουργίες, δραστηριότητες και ροές εργασίας του Green 

Comb. Χωρίζεται σε δύο κύριες ενότητες, κάθε μία από τις οποίες είναι αφιερωμένη σε μια ξεχωριστή 

κατηγορία εργαλείων: 

• Εργαλεία σκέψης 

• Ψηφιακά εργαλεία 

Τι είναι τα εργαλεία σκέψης; Μπορούν να οριστούν ως πλαίσιo και μοντέλo που αποσκοπούν στη 

διεύρυνση των προοπτικών κατά τη διαμόρφωση προβλημάτων και λύσεων. Τα εργαλεία αυτά 

αποσκοπούν στην ενίσχυση της κατανόησης της διασύνδεσης εντός των οικοσυστημάτων, 

ενθαρρύνοντας μια ολιστική θεώρηση και όχι μια στενή εστίαση σε μεμονωμένα στοιχεία.  

Ας δούμε μερικά παραδείγματα μαζί. 

Η εννοιολογική χαρτογράφηση είναι μια χρήσιμη τεχνική για την απεικόνιση των συνδέσεων μεταξύ 

των στοιχείων μιας έννοιας ή ενός συστήματος και για την κατανόησή τους. 

Για να διασφαλιστεί ότι ένας εννοιολογικός χάρτης είναι ακριβής, είναι απαραίτητο να εντρυφήσει 

κανείς σε ένα γνωστικό αντικείμενο που είναι γνωστό πριν ξεκινήσει τη δημιουργία ενός τέτοιου 

χάρτη. Δεν είναι απαραίτητο να είστε άριστος γνώστης, αλλά είναι χρήσιμο να έχετε μια καλή βάση 

γνώσεων. 

Οι κύκλοι σύνδεσης είναι ένα εργαλείο σκέψης που έχει σχεδιαστεί για να βοηθά τους χρήστες να 

εντοπίζουν τις σχέσεις αιτίου αποτελέσματος μέσα σε ένα σύστημα. Το εργαλείο αυτό μπορεί να 

υποστηρίξει την οπτικοποίηση των συνδέσεων μεταξύ των στοιχείων ενός συστήματος και μπορεί να 

είναι χρήσιμο για την ανάλυση σύνθετων ιδεών. 

Κάθε στοιχείο πρέπει να πληροί δύο βασικές απαιτήσεις: 

1. Θα πρέπει να είναι καθοριστικής σημασίας για συστημικές βελτιώσεις  

2. Μπορεί να περιγραφεί ως ουσιαστικό. 

Προτείνουμε την ενσωμάτωση λιγότερων από δέκα τέτοιων στοιχείων σημειώνοντας τα γύρω από 

τον κύκλο. 

Το διάγραμμα Ishikawa είναι ένας πολύ καλός τρόπος για να βρείτε τις αιτίες των προβλημάτων και 

να τα επιλύσετε. Κατασκευάστηκε από τον Ιάπωνα καθηγητή Kaoru Ishikawa και είναι επίσης γνωστό 

ως διάγραμμα αιτίας και αποτελέσματος ή διάγραμμα ψαροκόκαλου. Λειτουργεί ιδιαίτερα καλά για 

την επίλυση δύσκολων προβλημάτων. Υπάρχουν μερικά εύκολα βήματα που μπορείτε να 

ακολουθήσετε:   

Εξηγήστε το θέμα: 

1. Αναφέρετε τους παράγοντες ή τις ομάδες που συνέβαλαν. 

2. Αναζητήστε τους πιθανούς λόγους που συνδέονται με κάθε παράγοντα.  

3. Ρίξτε μια ματιά στην εικόνα. 

Το backcasting μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να βοηθήσει τους ανθρώπους να σκεφτούν πώς οι 

επιλογές που κάνουν επηρεάζουν το μέλλον. Ξεκινά με την ανασκόπηση ενός ή περισσοτέρων 

πιθανών μελλοντικών καταστάσεων και εργάζεται προς τα πίσω για να υπολογίσει τα βήματα που 

πρέπει να γίνουν για να συνδεθούν αυτές οι μελλοντικές καταστάσεις με το παρόν, το οποίο μπορεί 

να είναι ένα άτομο, μια υπηρεσία ή ένα σύστημα. Έτσι, οι σχεδιαστές και οι άλλοι συμμετέχοντες θα 
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μπορούσαν επίσης να σκεφτούν τους διαφορετικούς τρόπους με τους οποίους ορισμένες ομάδες, 

αγαθά, υπηρεσίες ή έργα θα μπορούσαν να αναπτυχθούν και να προτείνουν ιδέες που θα 

μπορούσαν να επηρεάσουν τη δουλειά τους αυτή τη στιγμή, βοηθώντας τους να δημιουργήσουν το 

μέλλον που θέλουν ή να μείνουν μακριά από αυτό που δεν θέλουν. 

Αυτά είναι μερικά μόνο παραδείγματα των εργαλείων σκέψης που μπορείτε να χρησιμοποιήσετε στις 

δραστηριότητές σας. Μια ευρύτερη επιλογή διατίθεται στην έκθεσή μας. Ανακαλύψτε τη! 

Ας προχωρήσουμε στα ψηφιακά εργαλεία που μπορεί να είναι χρήσιμα για τη διευκόλυνση της 

συμμετοχής και της δέσμευσης των μελών του κόμβου σας. 

Χρειάζεστε οπωσδήποτε εργαλεία επικοινωνίας και συνεργασίας για την υποστήριξη του Green 

Comb, όταν εργάζεστε εξαποστάσεως με εσωτερικά ή εξωτερικά μέλη του κόμβου. Σας 

ενθαρρύνουμε να εντοπίσετε τα εργαλεία που σας εξυπηρετούν καλύτερα για την κοινή χρήση 

αρχείων, την επεξεργασία εγγράφων και τους εικονικούς πίνακες για να ενισχύσετε μια πιο 

διαδραστική και συνεργατική εμπειρία. 

Προκειμένου να οργανώσετε τις εργασίες και τα καθήκοντα του κόμβου σας, θα χρειαστείτε πιθανώς 

κάποια εργαλεία διαχείρισης έργου που μπορούν να προσφέρουν πολυάριθμα οφέλη στα μέλη που 

ασχολούνται με διάφορους τομείς. Αυτό μπορεί να βοηθήσει στην οργάνωση, τα χρονοδιαγράμματα 

και τις πληροφορίες που σχετίζονται με το έργο σε μια κεντρική τοποθεσία. Τα εργαλεία διαχείρισης 

έργου διευκολύνουν τα μέλη της ομάδας να έχουν πρόσβαση και να παρακολουθούν τις 

λεπτομέρειες του έργου. Η υιοθέτηση εργαλείων διαχείρισης έργων απλοποιεί τις ροές εργασίας του 

έργου, βελτιώνει την επικοινωνία και συμβάλλει στην επιτυχή συνεργασία. 

Όπως θυμάστε, η κύρια λειτουργία των Green Combs είναι να προσφέρουν υψηλής ποιότητας 

εκπαιδευτικά προγράμματα για τη βιωσιμότητα. Για την επίτευξη αυτού του στόχου είναι 

θεμελιώδους σημασίας η δημιουργία και η κοινή χρήση καινοτόμου διδακτικού υλικού, 

εκπαιδευτικών πόρων και διαδραστικών εργαλείων για την εμπλοκή των εκπαιδευόμενων στη 

μάθηση σχετικά με την αειφορία. 

Η ανάλυση των δεδομένων επιτρέπει τη λήψη αποφάσεων βάσει δεδομένων, επιτρέποντας στο 

Green Comb να θέτει προτεραιότητες στις εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες με βάση πραγματικές 

πληροφορίες. Τα εργαλεία ερευνών και ανατροφοδότησης χρησιμεύουν ως πολύτιμοι πόροι για τη 

συλλογή πληροφοριών, απόψεων και ανατροφοδότησης από το κοινό στόχο. Τα εργαλεία αυτά 

παρέχουν ποσοτικά και ποιοτικά δεδομένα. Μπορείτε να μοιραστείτε τα αποτελέσματα της έρευνας 

για να συμβάλλετε στην ανάπτυξη της γνώσης στον τομέα της βιωσιμότητας. 

Τα Green Combs βασίζονται στην αρχή της συνεργασίας. επομένως, η ανταλλαγή πόρων και γνώσεων 

είναι θεμελιώδης. Τα εργαλεία αυτά υποστηρίζουν τη συνεργασία σε πραγματικό χρόνο, 

επιτρέποντας σε πολλούς χρήστες να επεξεργάζονται και να συνεισφέρουν ταυτόχρονα στα έγγραφα. 

Αυτό προάγει την ομαδική εργασία, επιταχύνει το χρονοδιάγραμμα των έργων και διασφαλίζει ότι 

όλοι εργάζονται πάνω στο πιο ενημερωμένο περιεχόμενο.  

Τα εργαλεία διαχείρισης της γνώσης διευκολύνουν την ανταλλαγή γνώσεων, η οποία είναι ζωτικής 

σημασίας για τη δημιουργία και τη διατήρηση μιας ανθεκτικής και ενωμένης κοινότητας. Η 

δημιουργία μιας πλατφόρμας γνώσης που βοηθά τις δραστηριότητες του οικοσυστήματος προωθεί 

την ανάπτυξη, τη συνεργασία και την ενότητα. Η καλλιέργεια ατμόσφαιρας όπου τα μέλη της 

κοινότητας μπορούν να μαθαίνουν συλλογικά και να εργάζονται για την επίτευξη κοινών στόχων 

λειτουργεί ως κεντρικός κόμβος του οικοσυστήματος, συνδέοντας όλα τα Green Combs και τους 

ενδιαφερόμενους φορείς.  
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Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε για κάποιο συγκεκριμένο χαρακτηριστικό ενός από τα προτεινόμενα 

εργαλεία, ρίξτε μια ματιά στο "How to Guide", όπου περιγράφονται λεπτομερώς τα ψηφιακά 

εργαλεία και τα εργαλεία σκέψης.  

 


